

## 今日关注

□记者 郭秩铭 王博东

就要高考了,多名市民拨打洛阳晚报热线66778866反映,小区附近的工地整夜施工,吵得孩子睡不着觉,向很多部门反映都不管用。家长们想通过《洛阳晚报》说句话:“就剩两天了,拜托工地静一静,让孩子睡个安稳觉!”

# 拜托工地 静一静 让考生睡个安稳觉

## >>>>市民求助

### 拜托了,让考生睡个安稳觉

市民马先生家住纱厂北路与金谷街交叉口附近,他的孩子正在紧张地备战高考。“近一个月来,小区旁的工地几乎每晚都会施工,门窗关得严严实实大人还觉得吵,正紧张备考的孩子能受得了吗?”马先生说,他打过有关部门的热线电话,但是一直没人来管。

## >>>>记者走访

### 确实有工地深夜施工,现场确实很吵

洛阳晚报记者走访了一些工地,确实发现部分工地深夜施工。

3日23时50分许,在王城大道与纱厂路交叉口东侧的一个建筑工地,轰鸣声大得让人远远地都能听到。

洛阳晚报记者问一名施工人员:“工地临近居民楼,半夜施工不怕影响别人休息吗?”该施工人员称,项目已经报市环保部门备案,晚上可以施工,而且,目前正进行浇筑,一旦停工工程就废了,所以不能停。

昨日0时许,周王城广场周边

的道路上已经鲜有行人,但在人民西路附近的一个工地上,挖掘机正往一辆辆大卡车上装土,现场产生的轰鸣声十分刺耳。该工地的一名工作人员说,工地正在打地基,他们每晚10时至次日凌晨4时要把挖出来的土运走。

“连夜施工,一方面是因为工期赶得紧,另一方面也是因为白天市区不让进大卡车,我们只能趁晚上来拉土。”这名工作人员说,这几天有附近居民来问过深夜施工的情况,他也知道过两天就要高考。

“工地里的土这两天就能拉完,之后开始打桩子,声音可能更大。”这名工作人员说,“虽然我们不知道高考期间应该尽量不影响考生,但我们毕竟只是普通员工,还得听施工方的安排。”

## >>>>环保部门

### 禁噪期间,违规者将受到顶格处罚

高考期间能还考生一个安静的休息环境吗?洛阳晚报记者采访了市环保局的相关负责人。该负责人介绍,按照规定,夜间10时至次日清晨6时是禁止施工的。如确需夜间施工,建筑企业必须先提出申请,环保部门工作人员到

现场确认确定是否予以批准。

该负责人表示,高、中考前后会有几天不再接受夜间施工申请,市环保局近日下发《关于加强高、中考期间环境噪声管理的通知》,规定6月7日至6月8日、6月25日至6月26日为高、中考期间禁噪期。禁噪期间,环保局不再接受建筑企业的夜间施工申请,6日和24日也不接受申请。

此外,考场周围500米范围内24小时禁止建筑工地、工业企业、商业网点、娱乐场所等一切可产生噪声污染的场所工作。违反以上规定顶风施工的企业,环保部门将按最大限度予以处罚,并通过新闻媒体曝光。

该负责人说,《洛阳市人民政府关于建立环保问题举报制度的通告》规定,建筑施工所产生的扬尘、道路扬尘和建筑物拆除、垃圾及土方清运产生的噪声,由城建监察部门负责受理投诉,市民可拨打12319举报。

该负责人表示,环保部门近期将加大巡查力度,也希望通过《洛阳晚报》向各个建筑工地、工业企业、商业网点、娱乐场所等发出呼吁:高、中考期间,请严格遵守各项规定,让备考的孩子们睡个安稳觉!

## 赶考路上遇了急 有咱交警来帮您



□首席记者 陈兵 见习记者 潘立阁

考点周边不许乱按喇叭,对送考生的车辆重点疏导保通……昨日,洛阳晚报记者从市交警支队获悉,为保证高考期间城市各考场周边交通安全和秩序良好,市交警支队出台了专项工作方案,为考生护航。

6月7日、8日,市交警支队将在考点周边有条件的位置规划设置临时停车位,摆放临时停车标牌,为爱心送考车提供专用车位,并建立高考绿色通道,对爱心接送考生和运送高考试卷持有专用通行证的车辆给予重点疏导保通。

交警部门还会在客流量、车流量较大的考点门口设置移动信号灯,方便考生通过,并将根据需要适时封闭道路,以确保考场周边道路安全畅通。

考点周边区域禁止机动车乱鸣喇叭、超速、乱停乱放,货运车辆违法行驶等,交警部门将对此进行管理和纠正,并联合相关部门对校园周边道路进行综合治理,清理占道摊点。

此外,市交警支队还会加强服务,救急救难。高考期间,交警部门对考务车辆和爱心送考车辆有轻微交通违法行为的,一律予以教育放行,不进行现场处罚、扣车等,以保证不耽误考务工作和考生考试。考生或其家属遇到意外情况,可向执勤民警求助。如遇紧急情况,交警会及时调度车辆送考生,必要时还会派警车护送。

## 吃好 考好

□记者 李卫超 通讯员 邵波

高考期间考生饮食安全问题十分重要,瀍河回族区卫生监督中心主任公丙周提醒广大考生:吃常吃的、易消化的、干净卫生的,别吃太多,谨防食物中毒。

就餐后如出现呕吐、腹泻等症状,应及时到医疗机构就诊并保存就诊记录。在餐饮服务单位就餐应保存好消费票据,出现呕吐、腹泻等症状要及时拨打110。



## 温馨提示

尊敬的联通用户:  
全国高考于6月7日、6月8日举行,届时考场周围可能设置信号屏蔽器,将对周边联通用户使用手机业务造成一定影响,给您带来的不便,敬请谅解!

中国联合网络通信有限公司洛阳市分公司

## 7日8日凭准考证 考生可免费乘公交车

□记者 连漪 通讯员 王明广 王斐

昨日,洛阳晚报记者从市公交集团获悉,今年我市公交车将再为考生开辟绿色通道。7日、8日,考生凭准考证可免费乘坐市内所有线路的公交车,这是市公交集团连续第9年为考生提供免费乘车服务。

除了为考生提供免费乘车服务,高考期间,市公交集团所有营运车辆在各考点附近均匀行驶,禁止鸣喇叭,禁止进站急刹车,以减少噪声,为考生提供良好的考试环境。考生如对乘车路线等有疑问,可拨打公交服务热线63411661咨询。

